# 3HAMA

1987 Четверг, 28 мая № 102 (8192)

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

## КОМИЗНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

21 июня—ВЫБОРЫ

### В КЛУБЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

«Работает клуб избирателей» такое сообщение уже не раз появлялось в нашей газете. «Клуб избирателей»— название скорее собирательное. Во дворцах культуры— это мероприятия, объединенные одной темой, — предстоящие выборы. В работу клубов входят и встречи с кандидатами в депутаты, и «круглые столы» для молодых избирателей, и выездные концерты на агитплощадках.

Рассказать о работе клуба избирателей ДК «Зодчий» мы попросили заместителя дирек.

тора Людмилу Федоровну Перевалову:

Наш клуб организован в помощь агитпунктам и его задача организация культурно\_массовых мероприятий в ДК и на агитпунктах. Кстати мероприятия стараемся проводить совместно. Особое внимание уделяем молодым избирателям учащимся СГІТУ-12. Это и понятномногим предстоит голосовать в этом году в первый раз. Мы уже провели вечер вопросов и ответов.

Интересно прошел этот вечер Предварительно обгово, рили с ребятами, что бы они хотели услышать пригласили депутатов, представителей групкома, администрации стройки. Беседа завязалась оживленная.

В планах на ближайшее будущее встречи на агит-пунктах с кандидатами в делутаты, беседа-обзор на тему что такое избирательная система. Работа сосредоточится теперь на агитплощадках, где будет показан устный журнал «Закон нашей жизни», агиткалендарь «От слов к делу, от поисков к решениям»

(НАШ КОРР.)

#### СУДЕБНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬ

Спросите старшего судебного исполнителя Головченко Раису Константиновну, почему выбрала именно эту профессию, и в ответ услышите:

— Да потому, что люблю эту работу...

Добавлю: работу много гранную, ответственную, требующую решимости и доброты, пунктуальности и умения общаться с людьми, знаний юридических и в области бух галтерии делопроизводство и организацию труда.

Закон действует, когда он исполняется. И от судебного

исполнителя зависит — жить приговору или решению, вы несениому судом. В соответствии со статьей 55 Основ гражданского законодательства, требования судебного исполнителя обязательны для всех учреждений и предприятий, общественных организаций и должностных лиц, а также граждан на всей территории СССР.

Становится понятной ответственность, которая возлага ется на представителей этой профессии.

Ранса Константиновна передает свой опыт и знания модлодежи, добивается точного исполнения решений.

Особое внимание уделяет возмещению вреда, причиненного, лицами, желающими из

влечь нетрудовые Ежеквартально проводятся с помощью общественности проверки правильности удержаний алиментов бухгалтериями предприятий. Немалый объем работы у нее и ее коллег, не хватает порой рабочего дня или даже рабочей неде\_ ли но чувство ответственности за порученное дело берет верх. Она член профкома, заботится и об отдыхе, членов нашего коллектива, и о путевках в пионерлагеря. Она любит свое дело, отдает работе силы и знания, а это всегда находит овклик окружающих.

> В. АЛИНА, народный судья Центрального района.



Высокое профессиональное мастерство отличает работу электромонтажницы Надежды Кузьминичны Политовой. Четырнадцать лет трудится она в цехе № 3 АЭМЗ. Весь свой опыт и знания Н. К. Политова щедро передает молодежи, возглавляемая ею бригада одна из лучших в цехе.

На снимке: Н. К. Политова.

фото И. АМОСОВА.

#### РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ

прошла в Центральном районе. Зарегистрировано 17 кандидатов в депутаты областного Совета.

Вновь оказано доверие генеральному директору объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» Б. А. Блудову, бригадиру СМУ\_5 В. П. Хмель, начальнику Ангарского управления строительства Ю. П. Авдееву.

Впервые выдвигаются кандидатами в депутаты горсовета рамщик «Китойлеса» Ю. Н. Пономарев, врач горбольницы № 1 В. А. Штука, электромонтер РСУ ЖКУ нефтехимиков А. И. Ширшов, работница швейной фабрики Е. Г. Щербакова и другие.

Прошла регистрация и кандидатов в депутаты районного Совета, их 250 человек.

Состоялось собеседование с кандидатами о том, какая работа им предстоит, сколь она ответственна. Такая встреча проведена впервые, что говорит о непрекращающемся совершенствовании методов работы райнеполкома.

(НАШ КОРР.).

O CHET . 700

## СБЕРЕЧЬ БОГАТСТВА РОДИНЫ

Миллионы туристов ежегодно посещатот нашу страну, торопятся как можно больше увидеть, познакомиться с достоприметательными и памятными местами. А их в стране немало. Памятники, музеи, мемориальные комплексы, природные заповедники в каждом городе они неповторимы.

Сохранить все это для по. томков — значит сохранить историю своей Родины. С этой целью в ноябре прошлого го\_ да по инициативе трудящихся создан Советский фонд культуры. Что это за орган како. вы его функции, газета «Зна. мя коммунизма» уже рассказывала об этом на своих страницах. Сегодня наш кор. респондент обратился с вопро\_ сами о деятельности Советского фонда культуры к заместителю председателя гор. исполкома Н. А. Наумовой, которая принимала участие в работе областной учредительной конференции.

— Нелля Александровна, каковы задачи этой общественной организации?

— Напомню, что учредите лями Советского фонда культуры являются многочислен ные творческие Союзы СССР:

писателей, художников, кине матографистов, композиторов, архитекторов, а также музеи, библиотеки, Академия художеств СССР, ЦК ВЛКСМ, Всесоюзные общества «Знание» и книголюбов и другие.

С какой целью создан этот орган? Неправы те, кто видит в этом важном деле лишь сбор средств. Основные задачи Фонда культуры очень четко определены в Уставе. Напомню о некоторых:

— расширить непосредственное (участие различных групп населения в культурном строительстве, использование в этих целях их творческих усилий и материальных возможностей;

— содействовать более полному и глубокому освоению советскими людьми богатств отечественной и мировой культуры; эстетическому, патриотическому и интернациональному воспитанию людей, особенно молодежи;

— оказывать материаль ную, моральную и правовую поддержку творческим ини циативам и начинаниям, направленным на сохранение и использование народных традиций:

 оказывать помощь одаренной молодежи в творчес\_ ком росте; выявлять находящиеся в личной собственности культурно-исторические ценности;
 оказывать помощь в формировании и сохранении личных архивов коллекций, представляющих общенациональ-

ную историческую ценность:

организовывать поиск по отысканию и возвращению на Родину произведений искусства, архивных материалов, других памятников истории и культуры, находящихся за рубежом.

— Каким образом на местах можно принять участие в создании Фонда?

- Рекомендовано созда-Советского вать отделения фонда культуры. В Иркутске 'на уровне облисполкома был создан орткомитет по подго\_ товке и проведению област. ной учредительной Конференцин. Приятно отметить, что в нашей области в одной из первых в Союзе организовано отделение Фонда культу... ры и открыт счет № 700, ку\_ да уже поступили средства от жителей городов и сел об-

На счет № 700 принимаются добровольные денежные взносы граждан и организа\_ ций; доходы от аукционов и лотерей, выставок\_продаж, творческих вечеров, концер\_ тов, спектаклей; дарения художественных произведений, библиотек, коллекций и другого личного имущества; изделия из драгоценных металлов и камией.

Денежные взносы принимаются во всех сберкассах и Госбанке. Произведения искусства, библиотеки, рукописи, архивы, коллекции и другие имущества передаются или пересылаются через местное отделение Фонда.

— На что будут расходо ваться средства Фонда культуры?

- Самое главное: всем нам нужно понять, что речь идет не о сохранности частного богатства, не о местнических интересах, Создание Фонда куль\_ туры — это решение програм. мы XXVII съезда партии по культурному строительству и приобщению к этому строительству широких масс. Вспомним, как в годы войны люди собирали средства на строи. тельство самолетов, ганков. А сегодня наш народ хочет воздвигнуть памятник Победы на Поклонной горе в Москве. Мы можем помочь в ремонте иркутского ледокола «Ангара». Это тоже исторический памятник и чем больше людей будут знать о нем, тем больше, значит, приобщится к

духовному наследию своего края, своей Родины.

Ангарчане гордятся уни\_ Ero кальным музеем часов. создатель — коллекционер Павел Васильевич Курдюков передал часть редчайшей своей коллекции городскому красведческому музею, она-то н послужила основой для создання музея, о котором теперь знают в Союзе. Пользуясь случаем, хочу обратиться к ангарчанам с просьбой: если у вас есть национальные реликини, исторические ценности - вы можете передать их в Советский фонд культуры.

— Первые средства на счет № -700 от ангарчан поступи-ли?

Да. В числе первых откликнулись работники центра \_ лизованной библиотечной системы собравшие «по списку 167 рублей; учителя общеоб \_ разовательных и музыкаль \_ ных школ, перечислившие средства от концертов.

Хотелось бы, чтобы более активно откликнулись предприятия города. Мы надеемся также на понимание интеллигенции, людей творческих профессий.

Счет № 700 открыт. Счет № 700 действует!

THE RESIDENCE IN

Партийная жизнь: время перемен

## ПУСТЬ СЛОВО ДЕЛОМ ОТЗОВЕТСЯ

в личном плане, на производст-Как идет перестройка ве, в общественной жизни? Какие трудности, проблемы су. ществуют? — с просьбой ответить на эти вопросы мы об\_ ратились к делегату XXVII съезда КПСС Н. И. Доениной. Кому, как не ей, легче всего увидеть, как претворяются в жизнь решения съезда, что изменилось за небольшой еще промежуток времени в отношении людей друг к другу, к общему целу.

П РОШЛО БОЛЕЕ ГОДА ли, почувствовали демократию после XXVII съезда в полную силу. КПСС, а душа еще переполнена теми чувствами и волнениями, которые посчастливи\_ лось пережить. Помнятся встречи с интересными людь. ми. Обо всем этом рассказы- кая сознательность каждого ваю ангарчанам.

С особым интересом и желанием иду к учащимся школ, давно опубликованный Про-СПТУ, других учебных заведений. Потому как понимаю, что именно им, молодым, пре\_ творять поставленные съездом задачи в жизнь. И как важно уже сейчас настроить их на большие, ответственные

Эти встречи помогают понять людей, их настроение. Но прежде всего - понять себя, понять всю ту меру ответственности, что воз. ложила партия на нас делегатов своего съезда. Гораздо требовательнее я стала от. носиться к своей работе, об\_ щественным обязанностям, к оценке всего окружающего. Хотя должна сказать, что понятие «ответственность» никогда не было для меня вто\_ ростепенным.

А теперь о той пере. стройке, которая несомненно, идет и в нашем коллективе. С трудом, надо сказать но перемены пробивают себе

**П** ОМНИТСЯ, радовалась, когда, возвратившись со съезда отвечала на многочисленные вопросы товарищей по работе и замечала: никто не сомневался в верности выбранного партией курса. Но спустя какое то время доводилось слышать беспокойство о том что задачи поставлены большие, а сдвигов почти никаких. Как же намеченное будет выполняться? Хватит ли духу, смелости отрешиться от всего старого? Вот такие задавали вопросы. Честно го\_ воря, не могла найти в ответ убедительные доводы.

Но вот прошел январский Пленум ЦК КПСС и дал на все ответы. Люди словно ожи.

Однако не зря М. С. Гор. бачев сказал, что нам надо учиться жить в условиях демократии. И главное условие успеха, на мой взгляд высочеловека. А ее надо воспиты\_ вать. Тут очень кстати не. ект основных направлений перестройки системы политиче\_ ской и экономической учебы трудящихся. Поскольку явля\_ юсь заместителем секретаря парткома, есть кое-какие наблюдения.

Ведь что скрывать? Нынеш\_ няя система обучения на\_ столько устарела что практически утратила всякий интерес у людей.

Взять школу коммунистического труда. Занятия проводятся формально. Люди идут на учебу больше по принуждению, чем желанию. Пропагандистами этих школ чаще всего являются руково. дители цехов. Они как правило, очень загружены, не имеют возможности для нормальной подготовки к заня\_ тиям: Занятия срываются зачастую и по вине выше, стоящего руководства, которое не отказалось еще от практики стихийного проведения мероприятий, совеща\_ ний.

А необходимость в обуче\_ нии неоспорима. Меня лично всегда удивляет равнодушие определенной категории людей. Иной даже газету выписать не считает нужным, живет в собственном мире и выйти из созданной им скор. лупы не хочет.

Кто действительно живет делами и заботами коллекти\_ ва, у того и отдача больше. А те, кто приходит на работу только чтобы отбыть по. ложенные часы и побольше заработать как правило, безынициативны, их не интере\_ сует общественная работа да и выполнение служебных обязанностей у таких не на высоте. Вся психология на виду. Вот на кого надо боль. ше обращать внимания. Стронть политико-массовую работу так, чтоб до каждого до. ходила.

В этом деле роль руководителя очень важна. Для иного план = вершина всех дости\_ жений, а вопросы воспитания, социально-бытовые проблемы не тревожат. Тесно, сыро в бытовке — ладно, заваливает. ся крыша или стена в помещении тоже сойдет. Есть у нас такой объект 389 в цехе 26/27, ровесник первым цехам объединения. Сейчас правда, там начали ремонт, но каких СИЛ ЭТО СТОИЛО.

ВСЕ-ТАКИ, если гово рить в целом, активность людей явно стала заметнее. Обсуждался к примеру, Проект закона о государственном предприятии. Более десяти де\_ льных предложений, дополне. ний внесено по нашему заво-

Одно из них касается важнейшей задачи современности - интенсификации научнотехнического прогресса. Суть в том, чтобы нашему заводу был присвоен статус опытно\_ го производства. Поясню под\_ робнее.

Завод призван выполнять важную функцию в системе объединения «Ангарокнефтеоргсинтез». Он предназначен для изучения и исследования новых технологических процессов, их апробирования на малогабаритных установках и выдачи рекомендаций на строительство или совершенствование крупномасштабных производств.

Однако задача выполняет\_ ся не в полном объеме. Во\_ первых, не хватает научных кадров, а во-вторых, 80 процентов работающих занимают. ся производством малотоннажной промышленной продукции, которая из года в год планируется министерством. Причем, цели органов плани\_ рования и сбыта не всегда совпадают. Отсюда — перебон с сырьем для ряда наименований продукции, проблемы со сбытом. А в итоге - нервозность коллектива.

Тем более это ощутимо сей\_ час, когда наше предприятие с начала года перешло на новые методы хозяйствования. Цех, в котором я работаю сператором, — наиболее убедительный пример просчетов и ошибок вышестоящих орга-

Мы выпускаем технические

масла для различных отраслей народного хозяйства. Ежегодно по нескольку ме\_ сяцев «просиживаем» из\_за отсутствия достаточного количества сырья.. Если оно приходит, то не всегда кондици. онное. то есть качественное. Есть сложности и со сбытом продукции.

А тем не менее зарплату мы получаем, премию = го\_ же. И, откровенно говоря, . кроме начальника цеха да общественных организаций никто особенно не болел за выполнение плана.

Сейчас, правда кое что из менилось в отношении рабочих к своему труду. Стали больше интересоваться причинами простоев, пытаются разобраться в их истоках. И отдел труда стал более взы\_ скательным к премиям, доплатам. Хотя вины рабочих, если причины объективны, нет, они все же стали пони. мать, что в условиях само. финансирования и самоокупаемости нельзя жить по-пре\_

В минувшем году наш за\_ вод сработал неплохо. Но если посмотреть на -итоги свете новых условий хозяйст. вования, то видно: нам не удалось достичь тех рубежей, которые необходимы для обеспечения самофинансирования.

Прежде всего слабы пози\_ ции в таких вопросах, как рентабельность продукции, соб. блюдение норматива оборотных средств и в особенности **выполнение** плана поста\_ вок. Как самостоятельная про\_ изводственная единица мы еще не приносим достаточной пользы объединению по срав\_ нению с другими его подразделениями.

Совсем недавно нам сталн планироваться рентабельность, производительность труда-Зарплата у нас ниже, чем на других заводах, и это сразу сказалось. Поэтому вопрос об определении однозначных фу\_ нкций завода стоит очень ост-

Все годы руководство на\_

шего завода «пробивает» данный вопрос в высших инстан\_ циях. Эта проблема 👄 одна из главных забот и партийного комитета. И резонно, что мне как делегату XXVII съезда КПСС поручалось обратиться лично с этой прось. бой в Москве. Тем более что возможности для создания научно - производственного комплекса на базе нашего за\_

вода имеются. Просьбу рассмотрели, сочли ее актуаль. ной но дело с места не дви-

**Е** СЛИ В ХОЗЯЙСТВЕН. НОМ механизме завода уже сложились какие-то ре\_ зультаты деятельности в ходе перестройки, то обществен\_ ные организации во многом отстают.

Партийная организация из\_ менила только форму проведения собраний, а содержание работы остается к сожалению на прежнем уровне. Наиболее положительным примером перестройки стал кадровый вопрос. Сейчас вопросы приема и увольнения руководящих кадров обязательно согласу. ются с мнением парткома. Широкую огласку получил список резерва на выдвижение руководящих работников.

Но явно недорабатывает партком в таком важном деле, как руководство комсомолом. Недавно мы провели со\_ вместное партийно комсомольское собрание, на котором шел принципиальный и взыскательный разговор о недос\_ татках в деятельности комсомольской организации.

Причины самые разнообраз. ные но в целом они общеизвестны: это формализм в работе, заорганизованность, **НЗЛИШНЯЯ** регламентация «сверху», пассивность и т.п. Но в первую очередь я бы назвала безответственносты как самих комсомольцев, так и отдельных их руководителей. Именно отсюда тянутся все «негативы». Хотя, не спорю, есть такие вопросы, KO\_ торые даже самый исполните\_ льный комсомольский вожаю не в силах решить без помощи партийной организации, административных органов.

Одним словом, о перестрой. ке в комсомоле разговор только завязался, и начало ему положил XX съезд ВЛКСМ. Многое еще предстоит нам, членам партийного комитетя

завода сделать, чтобы жизнь заводской парторганизации, как говорится, ключом заби. ла. Пока только первые шаги делаем. Но путь впереди видим ясно, его указал нам XXVII съезд партии. Надо только, чтобы слово всегда делами подкреплялось.

и. ДОЕНИНА, оператор завода катализаторов и опытных уста\_ новок, член парткома за-



Есть такая счастливая категорня людей, кто не может работать плохо. Если он берутся за дело, то настойчиво добиваются своего.

Таким является слесарь цеха КИП нефтехимиков Александр Васильевич Лымарь. Он ремон. тирует контрольно нзмеритель. ные приборы с высшей оценкой качества.

А. В. Лымарь — рационализатор. Несколько его предложений

внедрены в цехе. На снимке: А. В. Лымарь. POID W. AMUCOBA.

#### ЕМАТИКА

#### бесед и политинформаций на июнь 1987 г.

#### по общеполитическим вопросам

Навстречу выборам.

Конституция СССР — основной закон государства трудящихся.

Дети — совесть человечества. (К Международному Дню защиты детей 1 ию\_

XXVII съезд КПСС об усилении охраны окружающей среды. (К Всемирному Дню охраны окружающей среды 5 июня).

Развитие советского здравоохранения в свете решений XXVII съезда КПСС. (К Дню медицинского работника 21 июня).

Советская молодежь и ее участие в решении ключевых проблем развития народного хозяйства. (К Дню советской молодежи 28 июня).

Созданию Советского фонда культурывсенародную поддержку.

#### по экономическим вопросам

Достойно закончить первое полугодие задача каждого трудового коллектива. Авторитет трудового рубля.

Легкую промышленность — на новые рубежи качества. (К Дню работника легкой промышленности 14 июня).

затора - научно-техническому прогрессу страны. (К Дию изобретателя и раци\_ онализатора 27 июня).

Быть хозяином земли.

#### по международным вопросам

Стратегия обновления и политика мира. Насущные задачи мирного сотрудничества в Европе.

Афганистан: по лути национального примирения.

К 70-летию Великого Октября. Истори. ческое призвание социализма.

СССР — Япония: проблема «северных территорий» - политика добрососедства.

#### ло вопросам КУЛЬТУРЫ И МОРАЛИ Фонд культуры и его функции.

Реформа школы: трудности и противоречия.

Свежий ветер в театральном искусстве. Кооперативное кафе: не доверять или

#### заочная школа агитатора Заметки о словах. — Агитатор, 1987,

Агитатору по месту жительства. Центр воспитания. — Агитатор, 1987, № 9. Политинформатору. Как готовиться к ли промышленности 14 июня). Продичному выступлению. — Слово лек\_ Творчество изобретателя и рационали\_ тора, 1987, № 4.

#### ЛИТЕРАТУРА:

- Ответы М. С. Горбачева на вопросы редакции газеты «Унита». — Правда, 1987, 20 мая.

- Стратегия обновления и политика мира. — Международная жизнь, 1987. No 4.

Развивающаяся демократия — Агитатор, 1987, № 8.

- В. Григорьев. Выборы: поверка нового на практике. - Агитатор, 1987, № 9. Авторитет трудового рубля. — Агитатор, 1987, № 9

- Соколова Э. С., Камалдинова Э. Ш. Два образа жизни - два детства: Циф. ры, факты, аргументы. — М.: Знание,

— Проект. Устав советского фонда культуры, — Советская культура, 1987, 4 сентября.

 М. Сергеев. Соединим века и души. - Восточно-Сибирская правда 1987, 13мая. — Движение. - Советская культура, 1987, 16 мая.

— И. Ильинский. Развитие социализма и молодежь. — Коммунист, 1987, № 6.

..... Л. Кутаков. Проблема «северных территорий — помеха добрососедству.



#### В МАЛХАНАХ

По крутым хожалам бродит леший. И не верховой, чудак а пеший. По спине Малханского

носит его, носит маята. Он то здесь, то там, то здесь то там --по глухим нехоженым местам...

Ветер верховик над ним А догнал ли то, что не дается?

Пни. Колоды. Да не по летам Вновь то здесь, то там, то здесь, то там... День прошедший, сумерки не вешай; видишь, за мечтой

стремится леший. Предположим, леший — Где ты? Отзовись,

Инн. НОВОКРЕЩЕННЫХ.



#### СЛОВО ЗЕМЛЯКА

Каждый раз, когда в Красноярске на встречу с читателя. ми приходит их земляк, известный прозаик Виктор Петрович Астафьев, в городе на Енисее - большой праздник. По нескольку часов без перерыва длятся такне «свидания» и проходят, что называется, на одном дыха.

Вот и на одной из встреч в драматическом театре имени А. С. Пушкина после спектакля «Не убий» по произведению В. П. Астафьева Виктор Петрович прямо\_таки вамолился: «Отпустите, братцы, со сцены. И сам плохо чувствую себя, и жене нездоровится, и дела прямо-таки без ножа режут...»

И, конечно же, отпустили под долгие и бурные аплодисменты, несказанно благодарные за иск-

ренние ответы. в. мединския. На снимке: В. П. Астафьев на





КЫЗЫЛ ТУВИНСКОЙ АССР. Растет и хорошеет столица Ту\_ вы. Здесь, в отдаленном горном крае, в камом центре Азии все больше возводится современных жилых домов и административных зданий, все больше улиц одевается в асфальт, все хороше\_ ет жизнь трудящихся автономной республики. И за все это нынешнее поколение тувинцев, конечно же, в первую очередь бла\_ годарно тем, кто с оружием в руках устанавливал на окранне Сибири Советскую власть, кто героически сражался с колчаковцами. Памятник, что стоит на самом берегу Енисея, поставлен в честь красных партизан.

К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ

### Наша область...

Иркутская область образована 26 сентября 1937 года. Территория 767.9 тыс. км². Протяженность территории с севера на юг — 1,4 тыс. км;, с запада на восток — 1,2 тыс.

Численность населения 2755 тыс. человек. Плотность населения 3,5 чел. на 1 км<sup>2</sup>.

По промышленному потенциалу она занимает третье ме\_ сто в Сибири. Наибольшее развитие получили отрасли: энергетическая, химическая, цветная металлургия, горнодобывающая переработка древесины машиностроение, легкая и

пищевая промышленность. В области выпускается почти 17 процентов общесоюзного производства целлюлозы, в том числе половина вискозной и вся кордная, 30 процентов шпал, весомая часть алюминия, электроэнергии в расчете на 1 жителя производится в 5 раз больше, чем в среднем по стране. Значителен вклад области в добычу железной руды, слюды, золота, угля, в

широких масштабах осуществляется переработка нефти. Значителен научный потенциал Иркутской области. Здесь сосредоточены 9 институтов Восточно Сибирского филнала Сибирского отделения Академии наук СССР, 28 отраслевых научно-исследовательских институтов и учреждений, 9 ву-

зов, в том числе университет.

В крупнейших городах действуют влиятельные творческие организации. Иркутская писательская организация насчитывает 37 членов Союза писателей СССР, в области работа, ют 62 члена Союза художников СССР. За успехи, достиг нутые трудящимися в хозяйственном и культурном строительстве, создании крупных промышленных и энергетических комплексов Указом Президнума Верховного Совета СССР от 9 нюня 1967 г. область награждена орденом Ле.

Крупнейшие города области:

Иркутск = 608 тыс. человек; Ангарск - 271 тыс. человек; Братск — 282 тыс. человек; Усолье\_Сибирское 109 тыс. человек; Усть-Илимск 103 тыс. человек; Черемхово 73 тыс. человек

#### Письма Г. Потанина

ветской литературе предпринята шествиям, русская наука второй понытка обобщить сведения по половины XIX века обогатилась истории таможенной политики за новыми сведениями в области рубежных государств, формирова- ботаники зоологии, геологии, ис\_ нию таможенных отношений в тории, этнографии, фольклористи-России, разработке В И Лени- ки, дингвистики ным в первые годы Советской Издание писем Г Н Потаняна власти новых задач этих орга- рассчитано на четыре томя нов (с 1924 года до наших дней) «Письма Г Н Потанина» --

Хороший подарок подготовило возобновление издания писем од. читателям издательство Иркутско ного из выдающихся ученых есго государственного университета, тествоиспытателей, чье имя сто-На прилавки книжных магази. ит рядом с такими именами как нов города и области поступили П. П. Семенов-Тян. Шанский, Н. М. сразу две книги: «Очерки по ис. Пржевальский, М. В. Певцов, тории таможенной службы», ав. и др. Заслуги Г. Н. Потанина тор которой Л Н Марков, и как исследователя Азин выходят том «Письма Г. Н. Потанина», далеко за пределы географичес-В первой книге впервые в со, кой науки. Благодаря его путе-

ю шумаялов, работник обжинитоторга,

#### в день рождения

В дивный день нав Китием.

в день рождения.

в впреле, в синем небе

KDMZATHŘ

куряыча, журавли пролетелв Зеленеют за речкой Чудны кедры вдили ники тэпыки и

вдоль сибирской земли - элеберкоп и потим А y MOCTH светлый плес, Юный возраст B AOCTODIC И смеется до слез...

A, KOCAPEB

— Шаги революции

случай определил его поселе- ликовали. ние в Шушенском.

Седьмого мая 1917 года в ного правительства продол. Петрограде состоялась VII-я жать войну «до победного или как ее называют, Ап. конца», блюсти союзнические рельская Всероссийская кон договоры времен царя. Два ференция большевиков. К со- дпя длился кризис. Петрожалению, делегация Восточ- градский Совет мог взять ной Сибири, направленная власть в свои руки. Но этого Среднесибирским бюро боль, не произошло. Эсеро\_меньшешевиков, на конференцию не вистские партии спасли Вре, попала. И все же с делега, менное правительство, 18 мая цией встретился Владимир было сформировано первое Ильич Ленин. Он представ- коалиционное правительство аял Иркутск, именно в этот с министрами-капиталистами, город он ехал молодым в меньшевиками и эсерами. Ирссылку в 1897 году и лишь кутске эсеры и меньшевики

22 мая на собрании иркут. В мае 1917-го Ленина беспо ской РСДРП разгорелся но коила реальная возможность вый бой. Большевики Н. Гавконтрреволюционных конвуль рилов, С. Лебедев, А. Сафосий в далеком сибирском Ир- нов энергично выступили про. кутске. Здесь, у самого Бай- тив коалиционного Временно. кала, рядом с мощным за го правительства. Выявилась байкальским казачеством, дис. и небольшая большевистская

## ИРКУТСК, май 1917-й

лоцировались штаб военного группа, ставшая в оппозицию добрая половина горожан раваев и др. (чиновники и служащие) бы\_ ла далека от судеб пролетариата. Немало было и тех, работали 28 профсоюзов выполнение многочисленных фессионально цеховому военных заказов.

крестьянство всей и особенно кожевников - А. Винокамень. Западной Сибири, чтобы лишить пролетариат Питера и Гаврилов, Лебедев, Посты-Москвы и революционные ча- шев и Трофимов продолжали

измерения.

ты насобирают основания под ска. обещанную земельную рефор\_ му, бросал в подоспевшее Небезынтересен и крестьянское поле ржаные и котором сообщали пшеничные зерна, а на широ. газеты: Центральное «Единение». И эта дата 13 ко на словах, но и на деле. мая 1917 года есть дата ос. Порою кажется, что переход та «Голос социал-демократа», тариата. то есть газета иркутской пар. тийной организации. Неверо- при Центральном Комитеятно, но в мае 1917-го партий те родилась и активно рабоные возможности.

Многолюдными митингами Семьдесят лет жандармских разгонов.

лась громом первого полити печати. ческого кризиса, вызванного

округа, воинские части и к соглашательскому руководучебные заведения, лагеря во- ству. В нее, кроме вышеназеннопленных; здесь не в шут- ванных, вошли Трофимов, ку «разыгрались в демокра. Сташевский, Постышев, Яку. тию» эсеры и меньшевики; бов Рябиков, Локацков, Ка-

В майские дни в Иркутске риата. Пемало обло и, тринадцатью тысласы кто схитрил, изловчился и, нов. Тогда они в своем больфронт, сумел устроиться на шинстве строились по прознаку. Представьте, что на заводе РМЗ есть профсоюзы Ленин предложил сибир- металлистов, сварщиков, элекским большевикам перенести триков и пр. Вот в таких центр партийной работы в профсоюзах и вели работу: Иркутск, в логово сибирской среди печатников — С. И. Леконтрреволюции. «Там, — бедев, у железнодорожников предупреждал он. вы встре. — П. Кларк, М. Миронов, тите со стороны эсеров и В. Рябиков К. Сухомлин, у меньшевиков бешеное сопро. металлистов — М. П. Локац. тивление. Оттуда они будут ков, у швейников — Б. Стапытаться воздействовать на шевский и Д. Трофимов, у

Гаврилов, Лебедев, Постысти тыла и фронта сибирско. в мае вести за собою Центго хлеба, мяса и других ви ральное бюро профсоюзов, усиливая организованную дов продовольствия». Так складывалась иркут- борьбу трудящихся против ская революционная ситуация капиталистов. Это принесло во всероссийском масштабе наглядные победы: рабочие, не дождавшись декретирова. ния 8-часового рабочего дня, Майский день зиму кормит. добились его установления и Иркутский хлебороб, не ожи- повышения заработной платы дая, когда земельные комите- на всех предприятиях Иркут-

Небезынтересен и факт, о ком поле классовых битв по- профсоюзов Иркутска не воявились первые всходы ком, шло в военно промышленный мунистической печати. В май комитет! Сейчас этот факт ский воскресный день иркутс. вроде бы малозначителен. Но кий читатель взял в руки в мае 1917-го он выражает первый номер газеты Совета протест Временному правите. рабочих и солдатских депута. льству, группа большевиков тов с ободряющим названием встала в оппозицию не толь-

нования «Восточно Сибир- иркутских большевиков в ской правды». В ее редкол- профсоюзы есть исключительлегию вошли большевики но иркутская экзотика. Одна-Н. А. Алексеев и Н. Ф. На- ко... В те дни РСДРП(б) симович (Чужак). Какие упорно боролась против эсеперспективы открывались для ро-меньшевистской начинки в большевистского слова! Че- профсоюзах, за развитие их рез три дня появилась газе. в боевые организации проле.

ная организация Иркутска тала профсоюзная комиссия имела исключительные печат. под руководством Я. М. Свердлова.

отделяют и демонстрациями отметили нас от тех событий. Роскоширкутяне Первомай — день ный букет семидесятилетий Интернационала. Иркутск падает на нынешний май: со впервые в своей революцион. Дня усиления большевизма в ной истории вышел на улицы Иркутске, со дня первых леоткрыто, без полицейских и гальных революционных праздников, со дня создания Но середина мая разрази- иркутской коммунистической

Борис МАТУШКИН, упрямым намерением Времен- член общества уЗнание».

вниманию избирателей центрального района!

Бюро Ангарского ГК КПСС и бюро Центрального РК КПСС при. няли постановление о проведении встреч информационно-пропагандистеких групп горкома и райкома КПСС с избирателями

> график встреч информационно-пропагандистскях групп

Место встречи	Избирательные участки	Время	Руководятель группы
ДК нефтехнинков	15, 17, 18, 19, 20, 21, 23	04,06,87 r <sub>2</sub> 18,00	Канарик И. Х первый секретарі РК КПСС
Агитплощадка 94-го квартала	45, 46	11,06,87 r. 19,00	Канарик И. Х
Агнтплощадка 7-го микрорайона	52, 53	17,06,87 r. 19,00	Капарик И, Х
Механико-технологи. ческий техникум	42, 43, 44	29,05,87 r. 18,00	Сомиков Ю П второй секретары РК КПСС
Сельсовет ст. Суховская	54	04,66,87 r 18,00	Сомнков Ю, П
Агиплощадка 106-го квартала	22, 30, 31	17,06,87 r. 19,00	Сомиков Ю. П
Школа № 32	39, 40, 41		Наумова А, Н секретарь РК КПСС
Агяплощадка 93.й квартал	50, 51	10,06 87 'r. 19,00	Наумова А. Н
Агяплощадка 80-го квартала	28 29	17.06.87 r <sub>.</sub> 19.00	Наумова А. Н
ДК «Эпергетик»	16		Буб А. А председатель горисполкома
Агиплощадка п Китой		04,06,87 r 19,00	Буб А. А
Агитплощадка 88-го квартала	34, 35, 36	04,06,87 r 19,00	Соловьянов Е А., секретарь ГК КЦСС
Агитплощадка 21.го квартала	6, 7, 8	17,06.87 r 19,00	Чернов В. К первый замести тель председателя горясполкома
Агитплощадка 92-го квартала	47, 48, 49	17,06,87 r 19,00	Бутаков А. П. второй секретары ГК КПСС

ученический билет № 1428 на имя Костенко Иряны Але\_ Утерянную трудовую книжку на ксандровны HEIM

нмя Бякетова Александра Николае имя Белянина Виктора Михайловича вича считать недействительным (1141)

Утерянные водительское удосто- имя Русяевой Ирины Александровны верение ААР № 386062, талон предупреждений ААС № 645062, свидете\_ льство водителя автокрана на ныя Арсенкова Анатолия Викторовича

имя Хоминой Тамары Ивановны счи-(1146)

считать недействительными

0 имя Кочнева Сергея Анатольевича Пальцева Сергея Павловича считать 19.00 состоится городской кон бот: считать недействительным

Утерянный студенческий билет № 851027 на имя Бобылевой Елены Евгеньевны считать недействительным (1151)

считагь недействитель- имя Белянина Виктора Васильсвича (1140) считать недействительной

Утерянную трудовую книжку на Утерянную трудовую книжку на считать недействительной

Утерянный студенческий билет на

считать недействительным

(1152)

труда.

(1158)Утерянное водительское удостовере\_ (1142) ние ABA № 267636 и талон предупреждений АВА № 670636 на имя Аку... Утерянную трудовую княжку на ловой Тамары Анатольевны считать недействительными (1161)

Утерянную зачетную книжку и сту\_ Утерянный аттестат № 961213 на денческий билет № 793460 на имя (1147) недействительными (1167)

#### помогите следствию!

14 мая 1987 года около 12.30 в магазине № 16, что расположен рядом с магазином «Строительные материалы», были открыто похищены женские босоножки. Мужчину, пытав. шегося задержать преступников, просим прийти в ГОМ Центрального РОВД, каб. 15, к следователю Константинову С. В. или позвонить по телефонам: 3-07\_97, 3\_05-26.

яьтсборные M 33 12 15 Наградить молодым? 18 19-30, 21-20. (посмертно), 18, 20,

«РОДИНА» — Непримиримые про-**Автоответчик**: 6\_04\_28

«МИР» — В джазе только девуш. ки. (дети до 16 лет не допускаются), последний вагон. 16, 18, 20. Зеленый ЛОВИЧА.

10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Ку... рьер. 10, 12, 14 (удл.), 16\_10, 18, 20,

Зал «Восход» - Курьер, 11, 15, 17, 19, 21, Красный галстук, 9-30,

13,30 Кинотеатру «Юность» требуется ме. толист

«ОКТЯВРЬ» — Укрощение строи- исем постам! 16, 18 20

тивого (дети до 16 лет не допускаются), 13, 15 (удл.), 17-20, 19\_10, 21 «ЛЕТНИЯ» — Даки 17, 19, 21

«ПИОНЕР» — Подмененная коро-Автоответчик: 2-25-04

«ПОБЕДА» — Тройной прыжок тиворечия 11, 14, 16, 18, 20, 21\_50, «Пантеры», 10, 11\_50, 13\_40 (удл.), 16, 18, 19\_50 21\_30

«КОМСОМОЛЕЦ» — Кто войдет в остров, 14.

«ГРЕНАДА» — Маленькая волшеб... ница, 10, 12, 14, 16. Трое мужчин и младенец в люльке (дети до 16 лет ноярскотальконструкции», ЗЖБИ не допускаются), 18, 19-40 (удл.), -5 и овощную базу орса АНОС, 21-40

11, или Ответный удар, 15, 17, 19, бимого сына, брата и диди ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Винмание:

Рекламны **ЛИСТОК** 

#### Куда пойти **УЧИТЬСЯ**

Среднее ПТУ-8, готовящее кадры для п-о «Ангарсжнефтеорг новок (юноши и девушки). синтез», продолжает прием учащихся на 1987—1988 учебный

Со сроком обучения 3 года: 1. Маляр (строительный)-шту-

Принимаются девушки для даль.

2. Электромонтер по ремонту и обслуживанию электроустановок (юноши и девушки).

3. Слесарь КИПиА (юноши и

4. Электрогазооварщик (юно. ши).

Впервые среднее ПТУ-8 1987-1988 учебном году объявляет прием учащихся для обуче\_ ния по новым профессиям.

Со сроком обучения 3,5 года:

5. Наладчик автоматических линий - оператор автоматических установок (юноши и девуш-

Со сроком обучения 3 года: 6. Монтажник нефтехимическо\_

щик ручной сварки (юноши). 7. Машинист технологических ник (юноши и девушки).

го оборудования - электросвар-

нчившие 8 классов. Принятые на ты для вас! обучение находятся на полном государственном обеспечении нина, 38, (питанне, обмундирование по- 2-37\_20, 2\_37-98.

сещение культурных мероприя.

Для лиц, окончивших 10 клас\_ сов (срок обучения 10 месяцев), предлагается обучение по про-

8. Электромонтер по ремонту и обслуживанию электроустановок (юноши и девушки).

Для лиц, не имеющих средчивших службу в Советской Армии предлагается обучение по профессии (срок обучения 6 месяцев).

9 Электромонтеры по ремонту и обслуживанию электроуста-

Для групп с сокращенным сроком обучения (6 и 10 месяцев) выплачивается стипендия в размере 72 рубля.

классов в период прохождения производственной практики полу\_ нейшей работы в тресте АНХРС чают 50 процентов заработанной п-о «Ангарскнефтеорг- суммы, желающим предоставляется благоустроенное общежитие.

Учащиеся, окончившие училище на «хорошо» и «отлично», направляются по желанию для дальнейшего обучения в технику\_ мы готовящие кадры для профтехобразования, Свердловский инженерно - педагогический институт и Иркутский политехнический институт.

кабинетами, лабораториями учебными мастерскими и хорошей спортивной базой.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища.

Документы для поступления сдаются в приемную комиссию которая работает ежедневно с 8 до 20 часов.

Производится предварительная запись

Юноши и девушки! компрессоров — слесарь-ремонт. Если вы еще не выбрали нуж- натную в городах Тольятти Куйбы ную вам профессию, поступайте шеве. Бердянске Тел.: 4.39.63. На вышеперечисленные про\_ учиться в наше училище, двери фессии принимаются лица, око- которого гостеприимно распахну-

Наш адрес: г. Ангарск, ул. Ле-нина, 38, телефоны 2-23-40

Производится набор граждан не моложе 18 лет на курсы мон-Межгоровязьстрой. Срок обуче ремонтировать ваши часы, ния 3 месяца. Поступившие до начала занятий будут задействованы на строительно\_монтажных работах со сдельной оплатой

Демобилизованные воины поль-(0369)

курс молодых идеологов, посвященный 70 летию Великого Ок книг и журналов; брошюровоч сле 18 часов)

ГК ВЛКСМ.

Ангарская юридическая консу\_ льтация ведет прием граждан по Ангарский участок налива неф. ник, четверг — с 8 до 18, в суб- лива пневматический боту 📟 с 8 до 12 часов.

(1173)

видеокафе «Юность» — му- лева 10, 12, 14, 16. Легко ли быть рность коллективу Ангарского ке- расположено в пос. Метет. (0365) рамического завода, друзьям, ро\_ дственникам, учителям школы №

Жена, дети.

Благодарим коллектив «Крассоседей, друзей за помощь в по-ДК НЕФТЕХИМИКОВ - Ва\_банк хоронах нашего дорогого и лю\_ ГОСТЕВА Ивана.

Родные.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

#### УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ! После текущего ремонта от-

«Тепличный комбинат» реализует площадь. Тел.: 3.63.77. ульн для содержания пчел по цене 13 руб. 60 коп. за штуку.

зуются льготями. Тел: 9-57-49. быткомбината предлагает папки 6-74-71. для дипломных и курсовых работ. Принимаются заказы насе-

тября. Приглашаются все жела. ные и окантовочные работы; на\_ клеивание плакатов; изготовление папок для бумаг.

Обращаться: 6-й микрорайон. дом 11, тел. 6\_08-33. (0363)

распорядку дня: понедельник, ти реализует по безналичному Семья (3 человека) снимет кварсереда, пятница—с 9 до 20, втор расчету: ограничитель уровня на тиру Адрес: 12.8 м/р\_и.2-41, тел.: (ПОУН- 6\_41\_10 1м) стоимостью 308 руб., по наличному и безналичному расчету: бутыли емкостью 20 литров с срок Тел.: 4-81-85 наворачивающейся крышкой сто-Выражаем сердечную благода имостью 71 коп. Предприятие

При ремонтно-строительном уп\_ 10, разделившим наше горе и равлении ЖКУ и-о «Ангарскиеф\_ принявшим участие в похоронах теортсинтез» создается коопера. нашего дорогого мужа и папочки тив индивидуальной трудовой —САМОХВАЛОВА Федора Пав. деятельности по ремонту квар-ловича. тир граждан г. Ангарска. В ко. оператив принимаются пенсионеры, студенты и временно не ра\_ ботающие специалисты, владеющие строительными профессиями. Обращаться в отдел кадров ремонтно-строительного управле. ния. (тел: 7-83\_24). (0366)

> обслуживание по продления договора. Звонить по ные законодательством, тел.: 2-33-06, 00-5, 2-23-27 с 8 до 17 часов ежедневно, (0333). воскресенья.

#### **МЕНЯЕМ**

Трехкомнатную квартиру в Ачипске Красноярского края на двухком\_ натную в Ангарске, Адрес: 18.й м/р-и 9.246, гел. 6\_96\_03

**О** Четырехкомнатную квартнру (56 ка него образования, а также окон\_ м) в Краснокаменске на равноценную в Ангарске, Адрес! 85.23А-29, тел; 6\_37-40

> Двухкомнатную (первый этаж, мнаты раздельные) на однокомна ную и комиату, Тел.; 3-20-18 (пос. ле 19 часов)

Двухкомнатную квартиру (31 кв. м. 2-й этаж, комнаты раздельные, балкон) в Усолье-Сибирском на рав-Все учащиеся на базе 8 и 10 ноценую в Ангарске Тел в Усолье: 3\_30-83, 2-49-06

> Однокомнатную квартиру улучшенной планировки (5-й этаж) на две комнаты Тел 4.97.86

> Двухкомнатную квартиру в Бухте Провидения Магаданской области на квартиру в Ангарске (1.й, 2.й этаж. с телефоном). Тел.: 2\_40.25.

**О** Двухкомнатную квартнру в 188-м квартале и комнату (17,6 кв м) на Училище обладает оснащенными двух или трехкомнатную крупногабаритную или трехкомнатную улуч. шенной планировки. Предлагать то лько квартал Тел 4-81 34 (1145)

> Трехкомнатную квартиру (37 кв. м. 2-й этаж, телефон) в 13-м микро. районе на двухкомнатную в городах Тольнтти, Куйбышеве Бердянске. Тел 6-39 48

> Трехкомнатную квартиру в квартале «Б» (54 кв. м. 4.й этаж. те\_ лефон) на равноценную или двухком-

> **О** Двухкомнатную квартиру в 11-м микрорайоне (4\_й этаж, лифт 28,9 кв. м. комнаты раздельные) на трехкомнатную Первый этаж не предлагать, Тел.: 4-97\_82, (после 20,00),

Двухкомпатиую квартиру (30 кв. м. не моложе 18 лет на курсы мон. После текущего решения зай этаж, лелефон) и компату (21,1 тажников связи \_ спайщиков и крылась часовая мастерская на кв м 2-й этаж) на две однокомнат измерителей в СМУ-14 треста центральном рынке. Спешите от ные улучшенной планировки, одну с 3-й этаж, лелефон) и компату (21,1 телефоном (3-4 этаж). Или ком. Головное предприятие АМПО нату (21,1 кв м) на отдельную жил-

> Четырехкомнатную квартиру (41.9 кв м) на две двухкомнатные или Переплетная мастерская гор. двух. н однокомнатную,

Снимем квартиру на неограниченный 29 мая в ДК нефтехимиков в ления на следующие виды ра\_ срок (3 человека), желательно в Юго-Западном районе Возможна оплата реставрация, переплетение вперед Адрес:: 15-й м/р\_и-9-11 (по-

> Снимем жилплощидь (2 человска) Раб тел: 7-51-67

> Снимем квартиру(2 человека), Адрес: 6а м/р-н\_31-28.

> Семья (3 человека) снимет квар.

Сниму в аренду квартиру на любой

30 и 31 мая Ангарское бюро путешествий и экскурсий проводит ярмарку по продаже туристических путевок на турбазы «Байкал», «Бухта Песчаная», туристических путевок по Черноморскому побережью Кавказа, в Крым, к Азовскому морю, по Азербайджану.

Отдел пожарной охраны и город. ской совет ВДПО г. Ангарска обращает внимание руководителей пред\_ приятий учреждений, начальников Если у вас заканчивается срок жилищных организаций и граждан. договора на абонементное обслу- что в соответствии с решением горживание холодильников в августе исполкома № 78 от 18,03,87 г. на и сентябре до истечения срока территоряи города и в его зеленой договора просим вызвать масте- зоне запрещается разведение всех ра для проведения технического видов открытого огня, сжигание суобслуживания. У кого в мае за- хой травы, производственных отходов канчивается срок договора на и бытового мусора К лицам, наруабонементу, шающим данное постановление, бупросим согласовать день и время дут приниматься меры, установлен.

Зам. редактора В. Н. МУТИН

Ангарская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Иркутского облисполкома. Печать офсетная.